

ROMÂNIA
JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN
MUNICIPIUL REȘIȚA
CONSILIUL LOCAL

Nr. 24148/24.12.2013

RAPORT ANUAL

cu privire la aplicarea Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică la nivelul Consiliului Local al Municipiului Reșița

Potrivit Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică s-au stabilit reguli procedurale aplicabile pentru asigurarea transparenței decizionale în cadrul autorităților administrației publice centrale și locale alese sau numite, precum și ale altor instituții publice care utilizează resurse financiare publice, în raporturile stabilite între ele cu cetățenii și asociațiile legal constituite ale acestora.

Această lege are drept scop să sporească gradul de responsabilitate a administrației publice față de cetățean, ca beneficiar al deciziei administrative; să stimuleze participarea activă a cetățenilor în procesul de luare a deciziilor administrative și în procesul de elaborare a actelor normative, să sporească gradul transparenței la nivelul întregii administrații publice.

Legea de față are la bază următoarele principii: informarea în prealabil, din oficiu, a persoanelor asupra problemelor de interes public care urmează să fie dezbătute de autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și asupra proiectelor de acte normative; consultarea cetățenilor și a asociațiilor legal constituite, la inițiativa autorităților publice, în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative; participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare de acte normative, în condițiile legii.

În conformitate cu prevederile Art. 13 alin. 1 din Legea nr. 52/2003, „autoritățile publice prevăzute la art. 4 sunt obligate să întocmească și să facă public un raport anual privind transparența decizională, care va cuprinde cel puțin următoarele elemente:

- a) numărul total al recomandărilor primite: - nu au fost;
- b) numărul total al recomandărilor incluse în proiectele de acte normative și în conținutul deciziilor luate: - nu au fost;
- c) numărul participanților la ședințele publice: 550;

d) numărul dezbaterilor publice organizate pe marginea proiectelor de acte normative: 1- cu ocazia organizării dezbaterii publice, conform Anunțului nr. 5531/15.03.2013, ce are pe ordinea de zi: "Proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al Consiliului Local al Municipiului Reșița pe anul 2013", în temeiul Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare.

e) situația cazurilor în care autoritatea publică a fost acționată în justiție pentru nerespectarea prevederilor prezentei legi: - nu au fost cazuri;

f) evaluarea proprie a parteneriatului cu cetățenii și asociațiile legal constituite ale acestora: nu am avut;

g) numărul ședințelor care nu au fost publice și motivația restricționării accesului: - toate ședințele au fost publice, ca atare nu a fost restricționată nici o ședință."

Au fost organizate dezbateri publice cu teme diferite însă nu s-au concretizat în proiecte de hotărâri, până în prezent.

Astfel, în cursul lunii aprilie a fost organizată o dezbateră publică pentru 2 probleme:

1. Traficul greu din Municipiul Reșița;

2. Amplasarea panourilor publicitare pe arterele principale din oraș.

La această dezbateră publică au fost invitați să participe alături de conducerea Primăriei Municipiului Reșița, și consilierii locali ai Municipiului Reșița dintre care a dat curs invitației dl. consilier local Țurcaș Viorel. De asemenea au mai fost invitați și au participat la această dezbateră și reprezentanți din partea: Direcția Silvică Caraș Severin, SC Camand Impex SRL, SC Electroechipament IND SRL, Pro Marketing SRL, Euromedia Group SA, DRDP Timișoara, SDM Caransebeș, TMK Reșița, Mercur Internațional, SC MIRUNA internațional SRL, SC Crosi Grup SRL, sc Ressinger Cargo Speed SRL, SC I.C.M.M.R. Company SA, SC NINEX ZAB TRANS SRL, SC ECO BAU PARC SRL, SC Servicii Energetice Banat SA, SC Waldauf Cargo SRL, SC Speed Prod SRL, Direcției Regionale de Drumuri Naționale Timișoara.

În cadrul acestei dezbateri publice s-au identificat și analizat soluții pentru protejarea sistemului rutier și a mediului înconjurător și încasarea unor sume din taxe speciale pentru întreținerea acestora, s-a solicitat revenirea în administrarea Drumurilor Naționale a drumurilor de interes local iar prin măsurile propuse și întreprinse se dorește asigurarea unui climat corespunzător în condiții de siguranța circulației. În legătură cu panourile publicitare s-a propus desființarea acestora de pe drumurile publice.

În cursul lunii aprilie tema dezbaterii publice a fost „Menținerea/demolarea Funicularului de calcar, situat administrativ în Municipiul Reșița, înscris în CF 12828 Reșița Română”. La aceasta, pe lângă reprezentanți ai presei și angajați ai Primăriei Municipiului Reșița, a dat curs invitației formulate un singur cetățean care și-a manifestat opinia referitor la

menținerea acestui obiectiv de pe raza Municipiului Reșița și în paralel s-a procedat și la organizarea unui sondaj de opinie în rândul cetățenilor.

În data de 24 iulie, în cadrul dezbaterii publice care a avut loc s-a revenit la tema „Traficul greu din Municipiul Reșița” mai concret la situația existentă și apoi s-a trecut la analizarea posibilităților pentru descongestionarea traficului greu din Municipiul Reșița prin asigurarea unor variante ocolitoare de centură conform propunerilor făcute. Alături de conducerea Primăriei Municipiului Reșița au participat domnii consilieri locali Marșalic Jaro Norbert și Țurcaș Florin precum și invitații speciali: Direcția Silvică Caraș Severin, Direcția Regională de Drumuri Naționale Timișoara, SC TMK REȘIȚA SRL, Poliția Rutieră a Municipiului Reșița, Direcția Administrarea Domeniului Public și Privat CS, SC CAMAND IMPEX SRL, SC MERCUR INTERNAȚIONAL SA, SC MIRUNA INTERNAȚIONAL SRL, SC CROSI GRUP SRL, SC RESSINGER CARGO SPEED SRL, SC ICMMR COMPANY SA, SC NINEX ZAB TRANS SRL, SC ECO BAU PARC SRL, SC Servicii Energetice Banat SA, SC Electroechipament IND SRL, UCM REȘIȚA SA.

În cadrul dezbaterii publice care a avut loc la data de 19 august cu tema traficului greu s-a discutat situația existentă precum și propuneri pentru descongestionarea traficului greu din Municipiul Reșița prin asigurarea unor variante ocolitoare de centură și s-a stabilit reluarea discuțiilor când vor apărea sume pentru finanțare pe perioada 2014 – 2016 sau alte perioade. Până la finele anului 2014 se va încerca finalizarea proiectării conform legislației în vigoare. La această întâlnire au participat pe lângă conducerea Primăriei Municipiului Reșița, domnii consilieri locali: Panfil Cristian, Țurcaș Florin și Bălean Marius, reprezentant al Instituției Prefectului Județului Caraș Severin, Poliția Rutieră a Municipiului Reșița, Direcția Regională de Drumuri Naționale Timișoara, SC TMK REȘIȚA SRL, UCM REȘIȚA SA., SC MERCUR INTERNAȚIONAL SA, SC CROSI GRUP SRL, SC MIRUNA INTERNAȚIONAL SRL, SC SPEED PROD SRL.

În cursul lunii septembrie a avut loc o nouă dezbatere publică în care s-a discutat tema „Traficul greu din Municipiul Reșița” mai concret la situația existentă și propuneri pentru descongestionarea traficului greu din Municipiul Reșița prin asigurarea unor variante ocolitoare de centură. Au participat alături de conducerea Primăriei Municipiului Reșița, domnii consilieri locali: Marșalic Jaro Norbert, Țurcaș Florin, Panfil Cristian, Bălean Marius, reprezentant din partea Instituției Prefectului Caraș Severin, Poliția Rutieră a Municipiului Reșița, Direcția Silvică Caraș Severin, Direcția Regională de drumuri Naționale Timișoara, SC TMK Reșița SA, SC CAMAND IMPEX SRL, SC MERCUR INTERNAȚIONAL SA, SC ELECTROECHIPAMENT IND SRL, SC VELOCITY Reșița SRL, SC UCM REȘIȚA SA, SC RESSINGER CARGO SPEED SRL, SC CROSI GRUP SRL, SC ICMMR COMPANY SA, SC NINEX ZAB TRANS SRL, SC ECO BAU PARC SRL, SC SERVICII ENERGETICE

BANAT SA, SC WALDAUF CARGO SRL, SC INTERLINES SRL, SC MIRUNA INTERNAȚIONAL SRL, SC SPEED PROD SRL, SC PLASTOMET SA, ASOCIAȚIILE DE PROPRIETARI NR. 105, 86 și 103, dl. Beică Pavel și d-na Beică Mariana precum și mass media. Au fost dezbătute următoarele subiecte: taxa de autorizare acces și circulație pentru diferite categorii de vehicule – prin zonele protejate din Municipiul Reșița, unde este interzisă circulația vehiculelor cu masa maximă autorizată mai mare de 7,5 T precum și preluarea unei porțiuni de drum din Mociur.

În anul 2013, Consiliul Local al Municipiului Reșița a supus procedurii legii sus amintite un număr de 10 proiecte de hotărâri de interes pentru comunitatea locală, ce au fost aduse la cunoștință publică prin afișare la sediul instituției. Consiliul Local al Municipiului Reșița s-a întrunit în cursul anului 2013 în 12 ședințe ordinare și 19 ședințe extraordinare, și au fost adoptate un număr 450 de hotărâri.

Dispozițiile Primarului de convocare a ședințelor Consiliului Local au fost aduse la cunoștință publică atât prin afișare la sediul Instituției, pe site-ul propriu cât și prin mijloace mass-media.

La ședințele Consiliului Local au participat aproximativ 550 de cetățeni, în calitate de invitați sau ca beneficiari ai unor hotărâri referitoare la concesionarea unor suprafețe de teren, aprobarea unor Planuri Urbanistice de Detaliu, acordarea titlului de „Cetățean de onoare”, precum și cetățeni interesați în soluționarea diverselor probleme legate de asociațiile de locatari și proprietari, etc.

Anunțul privind organizarea dezbaterii publice a fost afișat la sediul Primăriei municipiului Reșița, iar acesta a conținut data, locul de desfășurare a dezbaterii, expunerea de motive și proiectul de hotărâre care a fost discutat, modalitatea de studiere a documentației și termenul limită de primire a sugestiilor, opiniilor și recomandărilor scrise din partea cetățenilor interesați, conform art. 6 din Legea nr. 52/2003.

Pentru proiectele propuse spre adoptare în cursul anului 2013 nu s-a formulat nici o propunere sau observație din partea cetățenilor municipiului Reșița sau din partea vreunei asociații legal constituite, drept urmare actele normative s-au adoptat în ședințele Consiliului Local.

Autoritatea publică locală nu a fost acționată în justiție pentru nerespectarea prevederilor prezentei legi.

Toate ședințele Consiliului Local al municipiului Reșița au fost publice și transmise pe postul local de televiziune.

PRIMAR,
Mihai STEPANESCU

SECRETAR,
Lucian Cornel BUCUR



DIRECTOR EXECUTIV,
Cristina ENUICĂ